



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXIV. Número 10342

Lunes 28 de diciembre de 1931

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4. Teléfono, 24. Apartado, 35

LA FATALIDAD

Información general

Casi nos habíamos olvidado de que existiese en el mundo D. Francisco Cambó y lo mismo que a nosotros les habrá ocurrido probablemente a la mayoría de los españoles. Han sido tan variados y extraordinarios los acontecimientos desarrollados de algunos meses a esta parte y tantos los personajes que han surgido desde la sombra del anónimo o la penumbra de una futil popularidad para ocupar los primeros puestos en todas las esferas políticas y sociales que la variedad y apresuramiento de hechos y personas ha levantado algo así como una especie de polvareda tras la que han quedado ocultas multitud de figuras que antes contemplábamos a todas horas rodeadas del fulgor que les prestaba el prestigio mas o menos merecidamente conquistado. Nombres que aun no hace un año nos eran familiares despiertan ahora en nosotros cierta extrañeza como los de esos personajes históricos que «nos suenan» pero sin que podamos asimilarlos de momento al hecho que les hizo merecer la gloria de pasar a la posteridad. Tenemos que recordar, que hacer un esfuerzo de imaginación para decir: ¡Ah! si Fulano o el que propugó una democracia desconocida; o el que buscaba los ministros en las cárceles; o el que ideó tal política de absurda condescendencia; o alguna otra cosa por el estilo.

Una cosa semejante nos ha ocurrido ahora. Leemos que el Sr. Cambó ha hecho unas declaraciones. ¿El Sr. Cambó... el Sr. Cambó...? Caramba pues nos suena... ¡Ah!, sí, se trata del antes renombrado político catalán, del célebre hacendista que si siempre se distinguió por su profundo conocimiento de todo cuanto se refiere a las finanzas no se hizo menos notar por su desdichada inoportunidad, la cual le impedía lanzar profecías que coincidían extrañamente con los acontecimientos contrarios a los profetizados y a exponer planes políticos que siempre llegaban demasiado prematura o tardíamente a la opinión por lo que esta las recibía con inalterable indiferencia. Si, si, este es el Sr. Cambó, que ha dado señales de vida después de permanecer ocho o diez meses silencioso y hasta pudiéramos decir que perdido, ya que ni aún se tenían noticias concretas de su paradero.

Siempre ha sido espectacular prosopopéyico el Sr. Cambó. Ha gustado de permanecer silencioso y como hierático ante los periodistas a los que hacía llegar luego largas notas por medio de su secretario. Y al parecer continúa con las mismas aficiones porque sus declaraciones actuales llegan a nosotros desde su escondido retiro a través de unas cuartillas leídas en Madrid en una reunión de políticos amigos suyos.

¿Qué dice el Sr. Cambó en sus cuartillas? En realidad le pasa lo que siempre: que llega un poco, bastante tarde. Dedicó la mayor parte de sus párrafos a aconsejar a los conservadores que no malgasten sus energías en apoyar conspiraciones ni en organizar movimientos restauradores porque unas y otras serían inútiles y contraproducentes... Y esto lo saben ya hace mucho tiempo los conservadores hasta el extremo de que hasta los grupos relativamente pequeños que persisten en profesar el ideal monárquico lo mantienen únicamente como eso... como un ideal que ni por un momento se les ocurre pensar en traer a la esfera de las realidades.

Indudablemente la recomendación del Sr. Cambó es tardía porque las derechas han prestado sincero acatamiento a la República y son las primeras en desear su consolidación si con ésta ha de venir el resurgir de España. Ahora que no se puede confundir. Las derechas acatan y si es preciso apoyarán a la República, pero esto no significa que hayan de someterse ciegamente a todas las humillaciones que se les quiera imponer y hayan de resignarse a perder todos sus derechos ciudadanos. Ni la campaña revisionista persigue una restauración ni la ley de la defensa castiga solo a los conspiradores. Es justo, por tanto, que por reanudar la una y abolir la otra luchan sin descanso las derechas.

Algo acertado escribe el Sr. Cambó en sus cuartillas aunque... (¡oh, fatalidad!) un tanto viejo también: Asegura que se debe dejar a los actuales gobernantes que continúan en el uso del Poder hasta que espontáneamente o por el peso de una opinión pública adversa lleguen al convencimiento de que deben dejar el Gobierno para salvar el régimen. De acuerdo, Sr. Cambó, de acuerdo. Eso se ha dicho ya de todas las formas y en todos los tonos. Ahora que a pesar de esilarlo así nos queda a muchos una duda crucial: la de que cuando quiera salvarse al régimen ya no tenga salvación en España.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

BANCA: Toda clase de operaciones.

Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

CAMBIO: Operaciones en moneda extranjera.

BOLSA: Compra-venta de valores.

DEPOSITOS DE VALORES

CUENTAS CORRIENTES: A la vista. A días vista.

IMPOSICIONES A PLAZO de 3, 6 y 12 meses y a 2 años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

CAJA DE AHORROS: Intereses al 4 por 100 anual.

HUCHAS DE AHORRO: Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

SUCURSAL SI

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaveras, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraz de la Vera, Lumbrales, Mijangas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, Torrejón de la Calzada, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

Comedores parroquiales

MADRID. — Hoy serán inaugurados los dos primeros comedores de caridad parroquiales organizados y sostenidos por la Acción Católica de la Mujer. Dichos comedores son los de la parroquia de San Ramón Nonnato, en el Puente de Vallecas, y de la de San Miguel, en la calle de Toledo, 145. El primero de ellos se inaugurará a las doce de la mañana; el segundo, a las doce y media. El total de raciones que en ambos se distribuirán a diario será de trescientas, cantidad que será incrementada muy en breve.

Dentro de dos o tres días serán inaugurados otros varios comedores de caridad instalados asimismo en diferentes parroquias madrileñas.

Incendios intencionados

VALLADOLID. — En la estación del ferrocarril del Norte, un vagón que procedía de Barcelona, por la línea de Miranda, que se hallaba en una vía parada para acopiarlo al tren de la línea de Ariza, y que llevaba cargamento de tejido, comenzó a arder inopinadamente quedando destruido.

Inmediatamente acudieron al lugar del siniestro empleados de la Compañía y bomberos.

Las pérdidas se calculan en unas veinte mil pesetas.

Se supone que un ladronzuelo intentó robar los géneros del vagón, para cuyo efecto penetró en el mismo con una vela encendida y dejó aquella sobre los géneros, los cuales comenzaron a arder.

La policía practica pesquisas para dar con el ladronzuelo citado.

Subvención a comunistas

ALMERIA. — El Ayuntamiento durante la discusión de los presupuestos municipales ha acordado señalar subvenciones a una escuela socialista y a otra comunista. Se debatió ampliamente sobre la organización de un mitin de propaganda comunista en que hablarán Bravo Adame y Bullejos.

Un petardo en el Gobierno civil de Cádiz

CADIZ. — A las diez de la noche se escuchó una formidable detonación y se averiguó que procedía de la explosión de un petardo colocado al pie de una ventana del Gobierno civil. La explosión produjo algunos desperfectos, sin ocurrir desgracias personales. La ventana correspondía al archivo de la Delegación de Hacienda.

Interviene el Juzgado de instrucción y se desconoce aún quien sea el autor del atentado.

Inundaciones

MURCIA. — A consecuencia de las torrenciales lluvias de los pasados días, el río Segura ha subido ocho metros sobre su nivel ordinario, después de almacenar en el pantano varios millones de metros cúbicos. Se han inundado varios barrios extremos de la población, donde han tenido que intervenir los bomberos, así como en los molinos llamados Veinticuatro Piedras y del Marqués.

Las huertas han sufrido grandes destrozos, especialmente en Benjel y Santolera, que han venido a agredarse a los producidos en los pasados días.

La lluvia ha beneficiado a los campos, donde se sentía una pertinaz sequía desde hace ocho años.

protesta por un menú

BILBAO. — Hoy se ha producido una pequeña manifestación de obreros parados, que han ido al Gobierno civil a protestar de que el menú de Pascua, que les fué preparado por la cocina de la Asociación Bilbaina de Caridad, no era de su agrado.

ACOTACIONES

Por decreto del Gobierno de la República se ha concedido el premio de literatura al Sr. Rivas Cherif, adaptador de la novela de Pérez Ayala A. M. D. G., y cuñado de D. Manuel Azafia. El premio consiste en 6 000 pesetas que no es ninguna cosa despreciable.

No está mal. Lo merecía y se lo han dado, sin tener seguramente en cuenta el parentesco. La justicia ministerial no se deja impresionar por influencias ni prejuicios. Ya era hora de que se obrara con imparcialidad en la adjudicación de galardones y bicocas. Así da gusto. ¿Se somíen ustedes?

«La Tierra», periódico Republicano de verdad, riñe con «El Socialista» y le llama órgano de la plutocracia vendido al rico bilbaino Echevarrieta. «El Socialista» dice que se ve obligado a llamar la atención de las masas proletarias, ante los ataques de que viene siendo objeto; pero «La Tierra» larga unos buenos latigazos a «El Socialista», antes que se den cuenta las masas proletarias; dice que los enchufes son debidos a los ministros socialistas, que los han concedido buenos y en gran número a los parientes y amigos del rico bilbaino Echevarrieta.

Y lanza al público la siguiente prueba maciza:

«Director general de la Deuda, a D. Mariano Tejero, jefe de la Asesoría de Echevarrieta.

Presidente de los Fines especiales, al Sr. González, ingeniero jefe de la casa Echevarrieta.

Representante del Monopolio del Azogue en Ginebra, con 60.000 francos suizos, a Rufino Orbe empleado en la casa Echevarrieta.

Representante del Monopolio de Petróleos en la Marina, con 40.000 pesetas, a Venancio Orbe, hermano del anterior.

Representante del Estado del Monopolio de Petróleos, Toribio Echevarrieta, presidente de la Cooperativa de Durango.

Agente en Bilbao del despacho de fletes y petróleos, 100.000 pesetas Sr. Baza, dueño del café cantante «Las Columnas» de Bilbao, recomendado por Echevarrieta.

Señor Cecero, cuñado de Prieto, ex ministro de Hacienda y hoy ministro de Obras públicas, funcionario del Monopolio de Petróleos».

¿Y de qué se queja «La Tierra»? ¿No decía que con la República sería esto Jauja? Ya lo ve: felicidad, paz, tranquilidad... trabajo a todo pasto... respeto a las personas y a las ideas... libertad, riqueza, alegría...

El que lo niegue no sabe lo que le pasa ni lo que se usa. Si quiere enterarse y ponerse al corriente, para no hacer mal papel en esta República de Trabajadores, pida unos enchufes de cincuenta a cien mil pesetas y merced a ellos podrá sentarse con pantagruélica democracia en los banquetes de noventa y nueve pesetas cubierto. Así verá si hay trabajo y alegría y buen humor en este régimen de pureza y de severidad proletaria. Si, señor, todo eso será muy cierto, pero «El Liberal» se indigna contra los que hablan de enchufes, asegurando que todo es una pataña y que desde que vino la República no hay aprovechados, chupópteros de dos o tres empleos, ni enchufes... ¡A que va a resultar que tampoco hay corderos!

Dr. MARTINEZ Y GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la infancia, expresidente del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés.

TEMAS DEL DIA

Caridad, sí; tontería, no

Los resultados de la segunda colecta ordenada por el Episcopado español han sido tan brillantes que han sobrepasado al éxito ya bastante definitivo que tuvo la del día de la Inmaculada. Tan patente se ha puesto con ellos el sentir religioso del país que ya ni los más encarnecidos enemigos de la Iglesia ni la Prensa más sectaria e insultadora se atreve siquiera a comentarlos con la más ligera ironía, encontrándose así como mohinos, tal vez ante el temor de haber ido demasiado lejos y haber comprometido inclusive una parte de su clientela.

En Madrid por disposición del Prelado de aquella diócesis los fines de la colecta han tenido una modalidad nueva: la mitad de ellos se aplicará a socorrer a los parados. Estos, además, en gran número se situaron el día de Navidad a las puertas de las iglesias pidiendo limosna. Y según nos dicen los periódicos, obtuvieron una bonita recaudación de los mismos que acudían a los templos a depositar su óbolo con el doble objeto de socorrerlos y costear el culto, privado de asistencia oficial.

El comentario que nosotros queremos hacer a esto es un poco difícil y hasta arriesgado y deseamos por tanto que no se dé a nuestras palabras otra interpretación que la estrictamente expresada por ellas.

No podemos por menos de aplaudir todo lo que se haga por los parados a quienes somos los primeros en pedir que Corporaciones, Entidades y particulares socorran por todos los medios. Pero el socorro no debe ser ciego. Aun cuando deba olvidarse que muchos de esos que ahora se acercan con la mano tendida a las puertas de las iglesias son los mismos que empujaron en Mayo las teas para quemarlas; que muchos de ellos más que solicitar una caridad piden al par que amenacen; que muchos de ellos no se privan de blasfemar en público y de echar pestes contra la Religión, los curas y las beatas; aun cuando olvidemos todo esto y muchas otras cosas, no podemos pasar por alto el hecho de que muy frecuentemente las monedas que se dan para remediar a los parados solo sirven para costear borracheras con su secuela de insultos y atropellos contra todo lo divino y humano. En nuestra misma capital en la víspera de Navidad hemos podido contemplar a algunos bigardos que —muy poco humildemente, por cierto— pedían socorro calificándose de parados y al día siguiente han recorrido las calles en lamentable estado de embriaguez.

Claro que son las autoridades las que deben evitar esto organizando los socorros y separando a los verdaderos parados de los vagos de profesión. Pero mientras ellas no lo hacen es conveniente irse previniendo contra los falsos menesterosos. Porque sería muy lamentable que se socorriera al que no lo merece con perjuicio del que lo necesita, que las limosnas de los católicos sirvieran para envalentonar a sus enemigos, en fin, que la caridad degenerara en tontería.

¿A qué esperamos?

Las izquierdas continúan desarrollando intensamente su campaña de proselitismo y propaganda con la que no cabe duda que en parte compensan las pérdidas que en la práctica están experimentando como consecuencia de los repetidos fracasos que han sufrido desde algunos meses a esta parte.

Ayer mismo celebraron simultáneamente en Avila dos mitines izquierdistas, organizados por los socialistas de la Casa del Pueblo el uno y por la Confederación Nacional del Trabajo. Ciertamente estos actos más tienden a debilitar que a reforzar las fuerzas izquierdistas; pues, en efecto, mientras en la Casa del Pueblo los oradores socialistas recomendaban a los obreros —¡oh, ironía! que no se dejaran arrastrar a los extremismos que por los mismos oradores ha sido propugnados en nuestros campos y pueblos), los sindicalistas tronaban con escogido léxico contra el socialismo y sus apóstoles a los que calificaban entre otras lindes de mendrugeros, enchufistas, embaucadores, etc., etc.

Pero no son esas discrepancias las que queremos señalar ahora. Lo que intentamos hacer resaltar es la actividad izquierdista frente a la actitud pasiva de las derechas. Aquel principio político de «divide y vencerás» no tiene aplicación en el caso presente. Porque la división cada vez más acentuada entre los elementos de la izquierda no da nuevas fuerzas a la derecha la cual solo puede adquirirlas mediante una intensa labor de propaganda oral y escrita, pública y privada. Nos lo dicen el ambiente general del país, el resultado de las colectas religiosas la escasez de público en el mitin socialista, la tibieza y frialdad de los que asistieron al de la C. N. T. ¿A qué esperamos, pues...?

Los actos públicos de ayer

En el Liceo

Ayer a las 11 de la mañana se celebró en el Teatro Liceo un mitin organizado por la C. N. T. al que asistió escaso público. Hizo en primer lugar uso de la palabra Luis Montoliu, quien censuró la contestación dada por el Ministro de Obras Públicas a las peticiones de los ferroviarios. Manifiesta que los socialistas antes de ser poder querían arrastrar a los ferroviarios espantados a otra huelga que hubiera traído las consecuencias de la del 17.

Hace historia de la actuación de la C. N. T. Arremete contra el Gobernador de Sevilla por su actuación en aquel Gobierno civil llamándole socialista de pega, y finaliza manifestando que hay que dar el trote contra estos trabajadores que no trabajan.

David Antuña. Comienza diciendo que la política es algo que mancha y que envilece, cogiendo a los hombres en una red para después moverlos como muñecos.

Arremete contra los socialistas europeos llamándoles traidores así como a sus compañeros de España. Manifiesta que a los magnates del socialismo se les deben exigir más responsabilidades que a la burguesía, porque ellos son el último puntal del capitalismo, y dice que hay que hacer una revolución y formar un frente donde se estreñen los que viven a costa del obrero.

Censura la actuación política del actual ministro del Trabajo del que manifiesta que ha ido dos veces a la cárcel, y una de ellas salió para ser Diputado y otra para ser Ministro. Analiza a su modo la República de la que dice no es sino continuación de la monarquía. Censura duramente al gobernador de Sevilla y a la guardia civil y finaliza

(Continúa en la página 4.)

Despojo persecutorio de la Iglesia o separación económica del Estado

«El Boletín Oficial» de esta Diócesis, correspondiente al día 23 del actual, publica entre otros documentos importantes un *Alegato* con el título arriba expresado, dirigido por el Excmo. señor Obispo al ministro de Justicia, y que dice lo siguiente:

Excmo. Sr.:

He recibido las dos comunicaciones de ese Ministerio del 14 y del 23 de noviembre, transcribiendo las dirigidas por V. E. al Ordenador de Pagos por Obligaciones del mismo. Del conjunto de ellas se deduce que desde 1 de noviembre último el Estado no abonará ya nada a la Iglesia por los beneficios catedrales, colegiales y parroquiales vacantes, como no sea la dotación que personalmente perciban los Eónomos o Encargados de parroquia en noviembre y diciembre, quedando por lo menos incierto si lo percibirán ya en el próximo año 1932 y que desde primero de enero del mismo, el Estado no abonará ya nada absolutamente del capítulo de «Material culto, administración y visita» ni del capítulo de «Seminarios y Bibliotecas», ni del de «Congregaciones Religiosas» ni del de «Construcción y reparación de templos», por no mencionar nada de lo referente a los Prelados, que si hemos pedido a muchos Gobiernos anteriores, con poco éxito las más de las veces, aumento de dotación para nuestros sacerdotes no se podrá registrar un solo caso en que hayamos pedido para nosotros una revisión de las dotaciones fijadas en 1851.

Las comunicaciones que de ese Ministerio he recibido son la primera notificación oficial del comienzo de la supresión del Presupuesto del Culto y Clero que en el artículo 24 (1) aprobado del proyecto de Constitución se establece que una ley especial regulará su total extinción en un plazo máximo de dos años, pareciendo por tanto que nada debía haberse inmutado antes de ser promulgada esta ley especial y sobre todo en el año corriente de 1931.

A los numerosos datos que nos ha ido pidiendo V. E. a los Prelados he contestado con toda lealtad. Yo creo que quien está al frente del Ministerio de Justicia, la cual para ser rectamente administrada ha siempre de oír, no tomará a mal que con la misma lealtad que le he proporcionado los datos pedidos, exponga también los derechos que creo tiene la diócesis cuyo gobierno espiritual y económico me ha confiado la Santa Sede. Si los Poderes del nuevo régimen instaurado en España, a los cuales nos excitó la Santa Sede desde el primer momento prestásemos acatamiento por el bien común, hubiesen resuelto, como hubiese sido de desear, el problema de las relaciones entre la Iglesia y el Estado de acuerdo con la Santa Sede, nada tendría que decir el Obispo que suscribe, sino limitarse a acatar lo acordado aun cuando ello implicase transacciones con respecto al estricto derecho.

(1) En el texto definitivo de la Constitución aprobado y promulgado ha pasado a ser este artículo el 26.

Trisestamente en una hora de pasión se ha querido resolver unilateralmente, a pesar de que había solemnes convenios de por medio suscritos en nombre de la Nación Española; y hoy yo, Obispo de una diócesis determinada, que no tengo facultad para convenir, para resolver con un Gobierno lo que por ser causa mayor está reservado a la Santa Sede, recibo notificaciones de que unilateralmente queda modificado el régimen económico de mi diócesis. Ante esta notificación yo creo un deber sagrado de mi cargo exponer y defender los derechos de mi diócesis con el presente alegato, desde luego condenado a la ineficacia si lo que se intentase en España fuese un despojo persecutorio de la Iglesia, no la simple separación económica de la Iglesia del Estado. Mas Vuestra Excelencia terminaba su discurso en las Cortes Constituyentes el 8 del pasado octubre excitando a la Cámara a elaborar un edicto de paz religiosa y a no inspirarse en resentimiento «que es ponzoña e incapacidad para elaborar una norma de respeto, como exige el principio de la libertad». Por ello yo no creo que sea inútil exponer a quien ha de ejecutar las resoluciones de las Cortes y quien desde el lugar que ocupa tiene también la misión de ilustrarlas antes de que fijen todo el alcance aun del mismo texto aprobado, los distintos títulos jurídicos que esta diócesis (como análogamente tras, sino todas las de España) tiene a distintos capítulos de presupuesto de Culto y Clero.

Distintos títulos jurídicos por los cuales el Estado había asumido las distintas obligaciones del Presupuesto del Culto y Clero

A este análisis y división de los distintos títulos jurídicos por los cuales el Estado había asumido las distintas obligaciones del Presupuesto del Culto y Clero me invita la misma división de capítulos que Vuestra Excelencia va haciendo para la supresión gradual del Presupuesto, y porque hasta ahora no he visto realizado este análisis y división por los que en público han tratado en uno u otro sentido del Presupuesto de Culto y Clero. Se habla siempre, globalmente de tal Presupuesto y unos dan por supuesto que en el Concordato de 1851 y Convenio adicional de 1860 se convino que a cambio de los bienes de la Iglesia de que se había apoderado por las leyes desamortizadoras el Estado, éste cargase con todo el Presupuesto del Culto y Clero en adelante; y otros claman que las obligaciones del Culto y Clero deben pagarse sólo los católicos, dando por supuesto a su vez que sólo se basa el Presupuesto del Culto y Clero en que todas las constituciones que han tenido vigencia en España hasta la que se está elaborando actualmente han reconocido la religión católica como religión del Estado. En estas afirmaciones y puntos de vista hay su fundamento de verdad, pero no hay exactitud completa por no distinguir los distintos títulos jurídicos de los distintos capítulos del Presupuesto del Culto y Clero.

(Continúa)

Sección religiosa Del Ayuntamiento

SANTORAL

Día 29, Martes. Santos Tomás, ob. Calixto, Félix, Bonifacio, Domingo, Víctor, Primiano, Livoso, Saturnino, Segundo, Honorato, mrs.; David, pl. r.; Trófilo, Crescencio, etc.; Marcelo Ebulfo, obs.

CULTOS

Octavarios al Niño Jesús
San Pedro. Continúa el Octavario al Niño Jesús. Por la tarde a las cuatro y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del Octavario, bendición y reserva. Adoración al Niño, villancicos, visita al Nacimiento.

La Santa. Continúa el Octavario al Niño Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco y media rosario, ejercicio, sermón procesión del Niño de Praga y Consagración.

SAN VICENTE—A las cinco y cuarto, rosario en la Soterraña.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

ANUNCIO

Con sujeción a las condiciones y proyecto aprobado por el Banco de España el día 12 del próximo enero a las doce de sus horas se celebrará en el salón de actos de la Casa Consistorial bajo la presidencia del alcalde o quien legalmente le sustituya y una representación de la citada entidad subasta pública para adjudicar las obras de urbanización y ornamentación de la Glorieta de B'aseo Ibañez.

El tipo de subasta es de sesenta y dos mil novecientos ochenta pesetas con setenta y seis céntimos y las mejoras consistirán en bajas de tanto por ciento de esta cantidad.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles de 11 a 13 hasta las trece horas del día anterior a la subasta y se ajustará al siguiente modelo:

D. (nombre y dos apellidos) vecinda de en (población) según cédula de la clase, .. número que acompaña enterado por la prensa oficial del anuncio publicado por el Excmo. Ayuntamiento de Avila para adjudicar por subasta pública las obras de urbanización y ornamentación de la glorieta de Blasco Ibañez, cuyas obras se habrán de satisfacer por subsidio directo del Baneo de España, y conector del proyecto de las mismas que obran en la secretaría municipal, se comprometo bajo fianza a tomar a su cargo la ejecución de las mismas con estricta sujeción y acatamiento del pliego de condiciones con una baja del (en letra y guarismo) .. por ciento sobre el tipo máximo de proposición, o bien, en su caso por el tipo de ella, es decir sin baja alguna.

En cumplimiento de lo dispuesto por el Real decreto ley de 6 de 1921 (Gaceta del 7) el licitador abajo firmante se obliga a la observancia de lo legislado en la parte que su articulado le afecta, comprometiéndose al abono de los salarios mínimos que en su día determine la Junta creada por Real orden de 26-3 de 1929.

(Fecha y firma del licitador)
Caso de que el licitador concurre en nombre de otra persona o entidad lo hará constar así acompañando el poder bastanteado por letra de esta ciudad.

La fianza provisional que habrán de constituir los licitadores es de tres mil ciento cuarenta y nueve pesetas con cuatro céntimos los planos, memoria, presupuesto y demás documentos de la obra se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Avila 26 de diciembre de 1931.— El alcalde, José Martínez; el secretario, Cesáreo Sánchez.

La sesión del sábado

El pasado sábado celebró sesión en segunda convocatoria nuestra Corporación municipal. Fue presidida por el alcalde señor Linares asistiendo los concejales señores Marín, Madruga, Castro, Melero, Meneses, Sancho, Santos de la Asunción, Fernández y María Domínguez.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario dió lectura de varias cuentas y conocimiento del movimiento de fondos, informes de comisiones y otros asuntos de trámite.

Al tratar de la urbanización del paseo de San Roque, el alcalde explica la entrevista que en unión de varios concejales fuvo con el dueño de la finca donde se halla instalado el «Café Concer», resultando que el referido dueño del inmueble accede a derribar la parte vieja de la casa para que ésta quede a línea con las restantes, siempre que el Ayuntamiento se comprometa a abonar el gasto de colocación de una verja y retoque de la nueva fachada ya que gratuitamente cede el terreno necesario para sacar a línea la casa de referencia.

El Sr. Meneses dice que no ve inconveniente alguno en aceptar esas condiciones ya que la expropiación del terreno resulta gratuita para el Ayuntamiento, como así se acuerda.

En ruegos y preguntas el señor Meneses manifiesta, se comunique a la empresa de Saltos del Alberche, que empiece en la capital algunos trabajos para el suministro del fluido eléctrico a fin de ayudar con ello al Ayuntamiento a solventar la crisis del paro obrero.

Aludiendo a la crisis del trabajo el alcalde manifiesta que en breve darán comienzo las obras de urbanización calculando que empezarán para antes del día quince del próximo mes de enero.

Seguidamente el Sr. Meneses hace un ruego en el sentido de que debieran ser sustituidos como miembros de la Comisión encargada de reorganizar los servicios municipales los concejales señores Medrano y San Román por suponerlos incompatibles ya que también forma parte de la Comisión de Hacienda.

El Sr. Sancho no reconoce esa incompatibilidad y dice que en dicha comisión de reorganización de servicios hay tres miembros más que pueden hacer gran contrapeso en los asuntos que se discutan.

El Sr. Castro se une a las manifestaciones del Sr. Meneses, añadiendo que para que la comisión de reorganización de servicios municipales trabaje con la amplitud de vida, debe estar integrada por miembros que no pertenezcan a la comisión de hacienda.

El alcalde manifiesta que la comisión de hacienda ha hecho el presupuesto con arreglo a los servicios actuales pero que ello no quiere decir que vaya a ser participe de la actual organización municipal y que por esto no ve la incompatibilidad de que se habla.

Después de un prologado debate en el que intervinieron casi todos los concejales respecto a si existe o no incompatibilidad en los cargos aludidos, a propuesta del Sr. Meneses se somete el caso a votación resultando ser reconocida tal incompatibilidad por siete votos contra dos. Se aprueba por consiguiente la propuesta del Sr. Meneses y se nombra para sustituir a los concejales incompatibles en la comisión de reorganización de servicios a los señores Pierna y Marín Madruga.

El Sr. Castro ruega a la presidencia se notifique al Gobernador que reúna la Junta de Economía para que de momento vea las condiciones en que se adquiere y vende la carne de cerdo en la población y que ponga la autoridad que sea necesaria para evitar estos abusos que solamente sirven para enriquecer a unos cuantos industriales.

Censura la actuación de la Junta de Economía que ha demostrado

Cine Bibliografía

Principal

La Mujer en su casa

Se proyectó ayer en el Principal la película muda «La tierra de todos» inspirada en una obra de un escritor español. Con bastante aliciente se consigue en ella entremezclar pasiones del viejo mundo parisino con escenas de la vida exuberante y un tanto primitiva de las pampas argentinas. El final, vulgar y desencantador, desdice en absoluto del resto de la cinta, aunque puede disculparlo la necesidad de sacar a los protagonistas de la situación verdaderamente irresoluble a que inconscientemente los lleva el desarrollo del argumento. Greta Garbo nos obsequió con su acostumbrado repertorio de mujer fatal y Antonio Moreno la hizo digno pendant.

En la cinta cómica se dió el caso desconocido hasta ahora de los públicos de todos los países de que cada una de las partes fuese de una película distinta. Hubo las naturales protestas pero «pudo más» el operador que hizo oídos de mercader y continuó la proyección hasta el final. Nos figuramos que de esta inadmisibile informalidad es culpable la casa productora que habrá enviado las partes confundidas, lo cual no resulta muy apropiado para acreditarla.



35 cts. CAJA FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

muy poco celo y gran desinterés en su cometido ya que ni una sola vez ha vuelto a reunirse desde el día tres del pasado mes de octubre para tratar de los interesantes problemas a ella confiados.

El Sr. Meneses se lamenta de que este abandono sea extenso a toda clase de artículos. Dice que es vergonzoso que existiendo una Junta de Economía no intervenga en la gran desproporción que hay entre el precio de origen y precio de venta en la mayor parte de los artículos y que estas diferencias deben de evitarse por todos los medios.

Después de algunos ruegos de menos interés se levantó la sesión a las nueve de la noche.

El número de Diciembre de tan sugestiva revista para las damas, dedica sus páginas a Varias Labores (a mano y a máquina), Mantelelerías y juegos de cama, Ropa interior, Caprichos y elegancias (modas), Nuestros niños, Lección de Corte, Cocina, Trabajos artísticos, etcétera, con perfecta fusión de grabados y una hoja suplemento en la que se reproducen a tamaño natural las más bonitas de aquellas. En el primer mes de cada trimestre reparte además como extraordinario un precioso grabado en colores naturales, de escogidas labores. Según anuncia en un bello artículo, desde primero de año, completará su contenido con cuanto haga relación a la perfecta formación de la mujer, para su mejor y más acertado desenvolvimiento en la vida moderna. Además, llevará una página recreativa para niños. Como obsequio a todas las suscriptoras por el año 1932, y a las que terminando su abono en alguno de los meses de este, la completen por el resto del año, regala una magnífica reproducción en color, a elegir entre cuatro, de los principales cuadros del Museo del Prado. El plazo de suscripción, complemento o renovación para tener opción al obsequio termina el 31 de Enero próximo.

Precios de suscripción: 1.ª edición sin labores, 10 ptas; 2.ª con tres labores, 17 ptas; 3.ª con seis labores, 24 ptas; y 4.ª con labor mensual, 38 ptas.

Suscribase por un año a esta revista, y si no la conoce pida hoy mismo el número de Diciembre a Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 25, Madrid, adjuntando una peseta en sellos de correos, con indicación del título del periódico en que lea este anuncio.

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisiën» Montera 14. Posición completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

ATENEO SALMANTINO COLEGIO DE PRIMERA, SEGUNDA ENSEÑANZA Y RESIDENCIA DE ESTUDIANTES Plaza de Colón, 7. SALAMANCA

FUNDADO EN EL AÑO 1875 POR DON MANUEL DURAN ARAUJO Director propietario: DON JOSE DURAN Y SANZ, Abogado. Director técnico: DON MANUEL TORRES LOPEZ, doctor en Letras y en Derecho

- CUADRO DE PROFESORES**
- DON MANUEL TORRES LOPEZ, Catedrático de la Universidad.
- » JOSE MANUEL PARON Y SUAREZ DE URBINA, doctor en Letras y Catedrático de la Universidad.
- » ANTONIO MAGARIÑOS GARCIA, doctor en Letras y profesor de la Universidad.
- » CESAR REAL DE LA RIVA, doctor en Letras y en Derecho.
- » JOSE GARCIA ISIDRO, doctor en Ciencias y profesor de la Universidad.
- » VICENTE POLO BELLO, doctor en ciencias y profesor de la Universidad.
- » JOSE ARTERO PEREZ, doctor en Filosofía y Teología, licenciado en Derecho Canónico.
- » SOTERO CRISTOS, profesor de idiomas, teniente coronel de Carabineros.
- » JOSE MARIA GOMEZ LOPEZ, Maestro Nacional, encargado de la Escuela preparatoria para ingreso en el Instituto.

AERTURA EN ENERO DE 1932
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. Residencia para alumnos universitarios.—Edificio dotado de los últimos adelantos pedagógicos e higiénicos.—Amplias clases y salón de estudios.—Calefacción, cuartos de baño, ducha, agua corriente, alimentación sana.—Amplios patios y sala de recreo. Para más detalles dirijanse al director propietario.

Grandes existencias y variado surtido

DE

- Norias de ALAEJOS
- Arados de ALAEJOS
- Prensas de ALAEJOS
- Trilladoras de ALAEJOS
- Aventadoras de ALAEJOS
- Calzos y bujes de ALAEJOS
- En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid)

PASTILLAS

MERINO QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

TOS

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERA DAS. FABRICADAS SO LO CON PRODUCTOS derivados de los vegetales

LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS.—LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panama), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. El vapor «Reina del Pacifico» 15 de noviembre. El vapor «Orduña» 20 de diciembre. El vapor «Orcoma» 7 febrero 1932

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (Incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas. Dirijirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 1441. Dirección telefónica BASTERRECHEA



COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1931

Linea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «C. Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de diciembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de enero de 1932.

Linea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de diciembre; de Valencia el 5, de Alicante el 6, de Málaga 7, de Cádiz el 9 y de Vigo el 11 para New-York y Habana y Santiago de Chile. Próxima salida el 7 de enero de 1932.

Linea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay» saldrá de Barcelona el día 5 de diciembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de enero de 1932.

Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «J. S. Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de diciembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de enero de 1932.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla. Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Fajó... Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florencia O'Neill... Segunda edición. «El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición. «Kitty», por K. Tjann... Segunda edición. «La Marquesita», por Douillard... Segunda edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición. «Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición. «Silencio heróico», por Jean de la Bréte... Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición. «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición. «La doble farsa», por G. de Wally... Primera edición. «El Juramento de Lucía», por G. de Wally... Segunda edición. «Todo llega», por Henri Ardel... Primera edición. «El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tarte... Primera edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Primera edición. «Dicha ignorada», por Mary Floran... Primera edición. «Amores enemigos», por G. de Wally... Primera edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición. «Doris», por Curtis York... Segunda edición. «Paulina», por G. de Wally... Segunda edición. Y otras muchas en preparación. Tomen en 6, a ptas. en réstica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

CINE PATHE-KID El mas económico Proyección perfecta CINE PATHE-BABY El mas popular CINE PATHE-LUX Máxima luminosidad Fijeza absoluta De venta en los principales establecimientos de artículos fotográficos y similares, y en PATHE-BABY, S. A. P. RAMBLA CATALUÑA, 8 BARCELONA

“AURORA,” COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN EL AÑO 1900) Domicilio Social: BILBAO Capital suscrito y desembolsado 5.400.000 00 Reservas voluntarias 7.900.000 00 Reservas obligatorias (Ley de Seguros) 2.330.939 16 Siniestros satisfechos hasta 31 diciembre 1930. 37.795.405 77

SEGUROS DE INCENDIOS SUBDIRECCION DE AVILA DON CARLOS G. SIMEONI OFICINA Bajada de Sonsoles, 3 AGENCIAS; en las cabezas de partido y principales pueblos de la provincia

PARA BUENOS AIRES La moto-nave «Reina del Pacifico» de 30.000 toneladas, de la COMPAÑIA DEL PACIFICO, saldrá de SANTANDER, el 22 de ENERO, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para el viaje de Turismo alrededor de Sur América, regresando por el CANAL DE PANAMA, y para los puertos de LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORRAL TALCAHUANO, SAN ANTONIO Y VALPARAISO. PRECIO EN TERCEA CLASE Para BUENOS AIRES. Ptas. 648 50 incluidos los impuestos. Todos los pasajeros van acomodados en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas. Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en Santander: HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda núm. 9. Teléfono 54-41.

GRAN VAQUERIA E HIGIENICA DE JUAN MARTIN CEREZANO LECHE PURA DE VACAS A 0'60 LITRO SE SIRVE A DOMICILIO DESDE MEDIO LITRO AVISOS: HUERTOS VILLA CHON TELEFONO. 185 AVILA ESPECIALIDAD PARA NIÑOS Y ENFERMOS SE GARANTIZA LA PUREZA

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA» EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303 Tratamientos y curaciones sin operar ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales. COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc. CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912). REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro. Clínica de urgencia “Las Colonias,” CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID ¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

NO MAS FRIO POR 600 PESETAS Puede tener calefacción en su piso o casa AVISOS Reyes Católicos, 14, 2.º Teléfono 191. Avila MONTESANO (Frente a la Plaza de Abastos)

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Benón Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. “LA FAVORITA,” CARABAÑA “LA FAVORITA,” PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Los actos públicos de ayer

(Viene de a 1ª página) manifestando que no se puede consentir que los margoneadores del socialismo se enchetan por todas partes...

Jaime Die. Dice que la Política de hoy es tan funesta como la de ayer censurando a los políticos actuales.

Lee unos datos estadísticos según él tomados de las nóminas de la Compañía Madrid, Zoragoza y Alicante, sobre los sueldos de los altos funcionarios...

Arremete contra el ministro de Obras públicas y contra el diputado D. Trifón Gómez, y termina aconsejando a los obreros que no se fien de políticos...

Pronunció unas palabras el presidente del acto Martín G. Novoa, terminando el mitin sin incidentes. Además de lo consignado los oradores emitieron frases durísimas contra los socialistas...

En la Casa del Pueblo

También en la Casa del Pueblo se celebró un mitin de afirmación socialista.

En primer término habló el abogado D. Pedro Sánchez González Baquero lamentándose de la ausencia de público y aconsejando a los obreros que no se dejen llevar de extremismos...

A continuación habló Ramón Lamóneda, de la Federación Gráfica, diciendo que en el año 1916 estuvo en Avila para organizar la sección gráfica sin conseguirlo...

AMA de cría se ofrece, joven, para casa de los padres. P. Azuela Occia, 6.

SUSCRIPCION EN FAVOR DE LAS SIERVAS DE MARIA

Entregado en la residencia de Siervas de Maria

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Total 44.

El próximo viernes a las tres y media de la tarde tendrá lugar en la iglesia de la Santa el sorteo del corderito que la Archicofradía del Niño Jesús de Praga regala a sus asociados

Malas digestiones. Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Venta: Principales farmacias del mundo.

Un hombre muerto

Cuando se encontraba apacientando ganado el vecino de Hornillo Patricio Chinarro en unión de un hijo suyo el amado Fidel, tuvo la desgracia de que se le disparara la escopeta que llevaba producción de graves heridas a consecuencia de las cuales falleció poco después.

E Juzgado auxiliado por la Guardia civil practicó diligencias.

Carnecería y Salchichería

SATURNINO LUENGO Compre la especialidad en salchichas y embutidos.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del practicante D. Saturnino Rodríguez Viza (q. e. p. d.) se celebrará mañana martes un funeral a las diez en la parroquia de San Juan.

Un consumero hiere al pirotécnico Arturo Esteban

Ayer a las siete de la mañana ocurrió un sangriento suceso que pudo revestir caracteres graves, pero que por fortuna no tuvo las consecuencias que se temieron. Según noticias particulares se desprende, que por la calle del Pocillo marchaban con intención de ir de caza el pirotécnico de esta población Arturo Esteban y un vecino suyo llamado Damián Artejero Frias a los que acompañaban dos perros de su propiedad...

El agresor aprovechando el que el herido había perdido el conocimiento, le arrebató la escopeta, dándole la fuga y abandonando en la huida la gorra que como distintivo usan estos empleados municipales, el zapato del pie izquierdo y unos sacos que llevaba.

Poco después la mujer del agresor se presentó a los guardias municipales manifestando que su marido se había presentado en casa con una escopeta. Acto seguido fué detenido en unión del arma, manifestando Benigno que arrebató ésta para evitar posibles agresiones, teniendo que ser asistido de lesiones de carácter leve que según él le produjeron los cazadores.

El juzgado compuesto por el digno juez municipal en funciones de Instrucción Sr. González Serrano y oficial Sr. García, se presentó en el sitio de la ocurrencia para instruir las diligencias de rigor.

Tenemos noticias de que el autor de las lesiones que sufre Arturo estuvo ayer en busca de un hijo de la víctima sin duda para hacerle objeto de una nueva agresión.

SALCHICHERIA Y CARNECERIA DE BAUTISTA Y MARCELA Plaza de Abastos, 29 y 30. Cordero lechal, embutidos de todas clases, salchichas superiores, especial longaniza estilo salchichón.

Ecos de sociedad

Aniversario

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de doña Felipa Puche González y del coronel de Intendencia el Ilmo. señor D. Francisco Alcover Maspons, padre del ex diputado provincial D. Pedro Alcover.

Hace cinco años dejó de existir D. Francisco García Marín.

A las distinguidas familias de los finados reiteramos nuestro sentimiento.

Necrológica

En Madrid ha fallecido D. Alejandro Sobejano, comisario de Guerra de primera, persona muy conocida en esta población donde contaba con grandes simpatías.

2'25

cuarto kilo, estupendo café DOROTEO.

Viajeros

En viaje de novios han pasado ayer el día en Avila los señores de La Cerda.

Con el fin de pasar unos días al lado de su familia ha llegado de Burgo de Burgos la distinguida esposa del propietario de aquella localidad D. Ignacio Delgado.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al ilustrado maestro nacional de Salamanca Laurentino de San Segundo Muñoz.

En el Seminario

La velada de ayer

Ayer tarde y con «un lleno rebosante» se celebró en el salón de actos del Seminario Conciliar la anunciada velada. En primer término se puso en escena el drama titulado «El Clericalismo». Es esta una obra de gran fuerza dramática, que mantiene el interés del público hasta el último momento, en que la virtud de un sacerdote ejemplar, convierne a dos desdichados maridos.

«Bordaron» sus papeles Marcelo Muñoz en el papel de «Mosen Clemente», Mariano Cano en el de «Luis», Ciriano Rodríguez en el de «Daniel», y prestaron su valiosa colaboración los secundarios Fidel Blázquez, Marcial Marín y Moisés López.

Posteriormente se puso en escena el sainete que lleva por título «El Catedrático de Anatomía», en el que se ponen de manifiesto la desaplicación y travesuras de los estudiantes fuera de su casa. Actuaron muy bien José López Sampedro en su papel de «alcalde», Pedro González en el de «Luis», Mariano García en el de «D. Elías» Segundo Abad en el de «Torcuato» y cumplieron muy bien, haciéndonos pasar un rato delicioso, Macario Gómez, José López Díaz, Ciriano Rodríguez y Juan Mesonero.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5.

Aniceta E. García ha denunciado a su vecina Gabriela Esteban la cual la hace objeto de malos ratos sin que sepa las causas. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Hemos recibido un artístico calendario anunciador de la acreditada imprenta y encuadernación que en esta población tiene establecida D. Sigirano Díaz. También hemos recibido otro obsequio análogo del competente maestro encuadernador D. Nicolás Martín y del almacén de maderas de D. Antonio Peraltá. Mucho lo agradecemos.

Información de España y del extranjero

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Un crimen

MADRID 28, 4'30 tarde.—Esta mañana se ha cometido un crimen en uno de los sitios más céntricos de Madrid y cuando mayor era la animación por el mismo. En la Glorieta de Bilbao un individuo

llamado Angel Cobos se acercó a una mujer, Carmen Pérez Casa, y tras breve conversación con ella la acuchilló volviendo después el arma contra sí y asestandos varias puñaladas. Ambos cayeron al suelo exánimes, siendo recogidos por varios transeuntes y guardias que les condujeron a la Casa de Socorro más cercana donde se calificó de grave su estado. Se ignoran las causas del crimen.

Una Asamblea

En el Instituto de San Isidro han celebrada una Asamblea los auxiliares de Instituto.

Han asistido representantes de casi todos los Institutos de España.

En los ministerios

Ha regresado a Madrid el ministro de Hacienda Sr. Carner.

Al Sr. Azeña le preguntaron esta mañana los informadores, que resolución adoptaría el Gobierno en relación con la insistente dimisión del gobernador de Barcelona Sr. Anguera de Sojo, contestando el presidente que aun no podía dar noticias acerca de este asunto.

También dijo que mañana o pasado se publicará en la «Gaceta» la disposición relativa a la organización de la alta Comisaría de Marruecos.

Una protesta

El ministro de Obras públicas Sr. Prieto, ha recibido hoy un telegrama de la Junta de obras del puerto del Musel protestando de la ausencia del ingeniero director don Eduardo Carter que a la vez desempeña la Jefatura de Puertos y una cátedra de la escuela de ingenieros de caminos. El Sr. Prieto ha dispuesto que cese en los primeros cargos ocupando en lo sucesivo solamente la cátedra de la escuela de caminos.

Los trágicos pasos a nivel. Un camión arrollado por un tren

Nuevamente ha ocurrido una terrible desgracia en un paso a nivel. Ha sido éste el existente cerca de la estación de Bienes (Sevilla) en la línea de Sevilla a Granada en el que una máquina ha arrollado a un camión arrastrándole largo trecho y destrozándole. Han resultado muertos Antonio Santos y los hermanos Eduardo y José Carrasco.

Las bases de trabajo

El ministro de Trabajo ha recibido la visita de los diputados socialistas de Jaén que le hablaron del conflicto a que puede dar lugar el hecho de que los patronos de aquella provincia no cumplen las bases de trabajo en la recolección de la aceituna. El Sr. Largo Caballero ha dado las órdenes oportunas para que se cumplan esas bases.

Una querrela contra el ex director de Seguridad

Comunican de Zamora que el subsecretario de Comunicaciones que se encuentra en aquella localidad ha visitado la central de Correos y Telégrafos. Mañana regresará a Madrid.

En el Tribunal Supremo se ha presentado una querrela contra el

Sr. Galarza por detención ilegal durante su actuación como director general de Seguridad del comandante Sr. Batalla.

En la Generalidad

BARCELONA.—Pasado mañana se celebrará en el palacio de la Generalidad una asamblea presidida por el Sr. Comanys para tratar de los presupuestos.

El consejero de la generalidad Sr. Carrasco Formigueira ha presentado la dimisión manifestando que está solidarizado con la conducta del gobernador civil.

En el Gobierno

Por el Gobierno civil ha continuado el desfile de personalidades barcelonesas para demostrar su adhesión al Sr. Anguera de Sojo. En el Gobierno civil han estado esta mañana el comandante militar, el coronel de la Guardia civil y el comandante del crucero «Dédalo» para tratar de asuntos de orden público.

El gobernador cree que mañana en el Consejo de Ministros se ocuparán de su sustitución.

Ayer visitaron al gobernador una comisión de comerciantes para manifestarle que el Comercio de Barcelona tenía la intención de cerrar hoy para demostrar su simpatía a Sr. Anguera de Sojo y protestar de que pueda ser sustituido. El gobernador les agradeció mucho estos pruebas de afecto pero les disuadió de su intento y les recomendó tranquilidad.

ULTIMA HORA

Un batallón para Avila

A última hora de hoy nos enteramos de que ha sido firmada la disposición destinando a Avila un batallón con música y todo. No podemos precisar de qué batallón se trata pero es desde luego uno de los que actualmente se encuentran en Africa.

Consta según nuestras noticias de un teniente coronel, cinco comandantes, doce capitanes, treinta y un tenientes, cuarenta sargentos, sesenta y tres cabos y unos cuatrocientos soldados, sin contar el músico mayor, músicos de todas clases y banda de trompetas y tambores.

Mucho celebramos que al fin los Poderes públicos se hayan acordado de nuestra población y hayan cumplido las promesas que hicieron a las fuerzas vivas de la misma.

COMPRAD UNICAMENTE. CREMA PARA EL CALZADO. Servus CON ABRIDOR. Productos Químicos Hispano Lubsczynski. BADALONA.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos



CAPITAL 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESDOLBADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina

Calle de Lope de Vega, 21

El suceso de esta tarde

Con gran estrépito se hundió el puente de la línea férrea sobre la carretera de Villacastín a Vigo

A las cinco de esta tarde se han tenido noticias de haberse hundido con gran estrépito el puente que existe sobre la carretera de Villacastín a Vigo en las inmediaciones de la estación férrea de nuestra capital. Como la hora era muy avanzada y la magnitud del siniestro lo requería, enviamos a nuestros reporteros literario gráfico para que nos enviaran información del mismo, provistos de un potente reflector, para las fotos, pero a última hora nos comunican que el reflector no ha podido funcionar por no encontrar los periodistas un enchufe.

Según se nos dice por teléfono, el siniestro ocurrió al pasar por la vía un tren correspondiente a un circo, con una buena colección de animales entre los que había elefantes, panteras, jabalíes y corceles. Los jabalíes al ver rota la jaula donde venían encerrados, se dieron a la fuga, y se nos dice por persona que nos merece crédito, que algunos de ellos se les ha visto paseando tranquilamente en el mercado grande.

A la hora de cerrar esta edición se nos comunica que ha sido tendido un puente provisional con los pines del pinarillo de San Antonio, a cuyos trabajos han cooperado grandemente los elefantes, pues están acostumbrados a trabajar en la India. La circulación de trenes se hace con normalidad.

Cines Pathe-Baby KAISER

OCALISAY GRAN LICOR UNICO EN SU ESTILO DE PRODUCCION NACIONAL